                              ΣΤΑΣΙΜΑ ΕΓΚΑΡΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΜΗΚΗ ΚΥΜΑΤΑ
Εξοπλισμός

· Βάση λυόμενου μετασχηματιστή

· Πηνίο 300 σπειρών

· Λάμα  σιδηροπρίονου (μήκους 30 cm)

· Νήμα (μέσου πάχους) περίπου 1m
· Βάση παραλληλόγραμμη
· Ράβδος μεταλλική μήκους 30cm
· Σύνδεσμος απλός

· Τροφοδοτικό υψηλών - χαμηλών τάσεων ή μετασχηματιστής πολλαπλός 

· Κρυσταλλοδίοδος (αντοχής ρεύματος 1Α  περίπου)
· Καλώδια
· Μάζα (100 gr)
· Στροβοσκόπιο

Σύνδεση Εξοπλισμού
_  Συναρμολογούμε τον ορθοστάτη και περνάμε το σύνδεσμο  στη ράβδο.
_  Κόβουμε στη μέση τη λάμα σιδηροπρίονου και τα κομμάτια τα κολλάμε (με      σελοτέϊπ ή διαφορετικά) εις διπλούν.
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_  Περνάμε στο ένα σκέλος της βάσης του λυόμενου μετασχηματιστή το πηνίο των 300 σπειρών ενώ στο άλλο σκέλος  τοποθετούμε ένα μικρό κομμάτι χαρτόνι και επάνω σε αυτό τοποθετούμε το ένα άκρο της λάμας σιδηροπρίονου που έχουμε φτιάξει και με το άλλο άκρο στραμμένο προς το πηνίο.   
_  Στερεώνουμε τη λάμα σιδηροπρίονου βιδώνοντας το  
 βραχύ πυρήνα του λυόμενου μετασχηματιστή στην
 υπόλοιπη βάση όπως στο διπλανό σχήμα.
Σχηματισμός στάσιμων εγκάρσιων κυμάτων σε νήμα.
_ Δένουμε το ένα άκρο του νήματος στο άκρο της λάμας ενώ στο άλλο άκρο του νήματος δένουμε το βάρος και το τυλίγουμε λίγο γύρω από το σύνδεσμο ώστε να είναι τεντωμένο  όπως στο σχήμα και στερεώνουμε με το σφιγκτήρα τη βάση στήριξης.
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_  Συνδέουμε το πηνίο των 300 σπειρών με την εναλλασσόμενη τάση 6.3V του τροφοδοτικού ή με τη τάση 8V του πολλαπλού μετασχηματιστή περεμβάλοντας  στο κύκλωμα τη κρυσταλλοδίοδο..( Η κρυσταλλοδίοδος  χρειάζεται διότι ελαττώνει τη συχνότητα που πάλλεται η λάμα από 50 Ηz σε 25Ηz και έτσι  έχει καλύτερη απόκριση  στη ταλάντωση.

_  Μετακινώντας λίγο δεξιά- αριστερά τη βάση του λυόμενου μετασχηματιστή μπορούμε εύκολα να επιτύχουμε  στάσιμα κύματα με το σχηματισμό διαφόρων ατράκτων.
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_  Στη συνέχεια με τη βοήθεια στροβοσκοπικού προβολέα και τοποθετώντας πίσω από τη παραπάνω διάταξη τη μαύρη επιφάνεια μιας οθόνης προβολής μπορούμε να παρατηρήσουμε σε αργό ρυθμό τη κίνηση του νήματος.
Σχηματισμός εγκάρσιων στάσιμων κυμάτων σε μεταλλική ράβδο.
Το σχηματισμό εγκάρσιων στάσιμων κυμάτων μπορούμε να τον πα-

ρατηρήσουμε με τη χρήση μεταλλικής ακτίνας (στρογγυλής διαμέτρου)
 από ομπρέλα.
_ Κολλάμε ( με σελοτέϊπ ή διαφορετικά) το άκρο της μεταλλικής ακτί-

νας επάνω στο άκρο της λάμας σιδηροπρίονου , τοποθετούμε τη διάτα-

ξη σε κατακόρυφη θέση και συνδέουμε το κύκλωμα όπως  προηγούμε-

να. Παρατηρούμε τη δημιουργία ατράκτων με το σχηματισμό κοιλίας
 στο ελεύθερο άκρο της μεταλλικής ακτίνας.

Σχηματισμός διάμηκων στάσιμων κυμάτων σε ελατήριο. 
Αν την αρχική διάταξη τη φέρουμε σε κατακόρυφο θέση , αντικαταστήσουμε το νήμα με ένα μαλακό ελατήριο (μήκους περίπου 15cm) όπως στο σχήμα και συνδέσουμε το κύκλωμα όπως αρχικά, μπορούμε να παρατηρήσουμε το σχηματισμό στάσιμων διάμηκων κυμάτων.
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